

Открытие советских ученых внедрено в медицинскую практику



В медицинской практике широкое применение находит препарат витамина Р, представляющий собой комплекс катехинов — особых веществ, содержащихся в растениях чаи и в наибольших количествах в некоторых сортах фруктов. Он укрепляет стеники тончайших кровеносных сосудов — капилляров, уменьшает их тяжесть и снижает повышенную проницаемость. Это известное ранее свойство катехинов, открывшее новые возможности в медицине, установлено учеными Института физиологии растений Академии наук СССР академиком А. Л. Курсановым и старшим научным сотрудником кандидатом биологических наук М. Н. Запрометовым.

На снимке: А. Л. Курсанов и М. Н. Запрометов рассматривают раствор препарата витамина Р.
Фото С. Пребраженского.
Фотографика ТАСС

ОБМЕН ДЕНЕГ И ПЕРЕСЧЕТ ЦЕН НА ТОВАРЫ

ПОРЯДОК ЗАМЕНЫ СТАРЫХ ДЕНЕГ НОВЫМИ, ПЕРЕСЧЕТА ЦЕН НА ТОВАРЫ, ТАРИФОВ НА УСЛУГИ И ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ

С первого января 1961 года в нашей стране вводится новый, укрупненный масштаб цен. Это мероприятие большого народнохозяйственного значения. Чем оно вызвано?

Существующий ныне масштаб цен сложился в годы, когда объем национального дохода и государственного бюджета, объем производства и товарооборота, размеры денежных доходов населения и другие экономические показатели были во много раз выше, чем теперь. В наши дни наловая продукция промышленности уже приближается к полутора триллионам рублей, а к концу 1965 года превысила бы два триллиона рублей. Розничный товарооборот в семидесятке составил бы триллион рублей. Государственный бюджет СССР в ближайшие годы достиг бы также триллиона рублей и т. д.

Таким образом, масштабы нашей экономики вызвали необходимость укрупнить денежную единицу. Новый масштаб цен и замена денег дадут также возможность упростить и облегчить старые деньги будут

Ф. А. Урюбин,
заместитель министра финансов
СССР.

□

расчеты в народном хозяйстве, сократить расходы на ведение финансового хозяйства.

Изменение масштаба цен означает пересчет всех цен на товары, тарифов на услуги и доходов населения по соотношению 10 к 1. Одновременно в обращение выпускаются новые деньги. Один рубль будет соответствовать десяти рублям старых денег. Новые банковские и казначейские билеты будут достоинством в 1, 3, 5, 10, 25, 50 и 100 рублей, а разменная металлическая монета — в 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20 копеек, а также монеты достоинством в 50 копеек и 1 рубль.

При замене старых денег новыми интересы населения не пострадают. В январе, феврале и марте 1961 года в обращении будут находиться одновременно старые и новые деньги. Старые деньги беспрепятственно и в неограниченном количестве будут приниматься во все платежи, вклады, в уплату за товары и услуги из расчета — десять рублей старых денег за один рубль новых.

Одновременно в эти месяцы

ваться на новые также из расчета — десять рублей за один рубль. В этих целях на предприятиях, в учреждениях, организациях, почтовых отделениях, а также в специально отведенных помещениях будет действовать до 30 тысяч обменных пунктов Государственного банка СССР.

Укрупнение денежной единицы означает снижение в десять раз цен на товары, а также платы за все услуги, предоставляемые населению: платы за квартиру и коммунальные услуги, за проезд на всех видах транспорта, за услуги связи, посещения театра, кино и других зрелищных мероприятий и т. д. В таком же соотношении, то есть 10 к 1, будут пересчитаны все денежные доходы населения: заработная плата, заработка колхозников, пенсии, пособия, стипендии и т. д.

Таким образом, при новых ценах трудящиеся смогут приобрести такое же количество товаров, какое приобретали раньше, будут иметь возможность оплачивать такое же количество коммунальных, транспортных, зрелищных и других услуг, как и до изменения масштаба цен.

Сейчас Госплан СССР совместно с Министерством финансов СССР уже закончил пересчет цен на товары, тарифов на услуги. Закончена такая работа по пересчету цен и тарифов, утверждаемых на местах. Изданы и рассылаются новые прейскуранты.

БУДУТЛИ ИЗМЕНЕНЫ ЦЕНЫ НА ОТДЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ?

Цены на товары при переходе на новый масштаб цен не повысятся. Например, сейчас метровая шерстяная ткань «Ударник» стоит 392 рубля, а по новому прейскуранту будет стоить 39 рублей 20 копеек; метр габардина «Прима» — соответственно — 351 рубль и 35 руб. 10 коп.; метр ситца набивного и гладко-крашеного — 5 руб. 30 коп. и 53 копейки; метр сатина гладко-крашеного и набивного — 11 руб. 60 коп. и 1 рубль 16 коп.; костюм мужской (48—50 размера) из трикотажа «Метро» — 1.403 руб. и 140 руб. 30 коп.; пальто женское из драпа «Столичный» (48—50 размера) — 1.368 руб. и 138 руб. 80 коп.; платье женское из сатина — 74 руб. 50 коп. и 7 руб. 45 коп. и т. д.

То же самое и по другим товарам. Например, радиоприемник «Октаава» сейчас стоит 850 рублей, а по новому прейскуранту — 85 рублей; радиола «Рекорд-60» — соответственно — 530 рублей и 53 рубля; телевизор «Темп-3» — 2.600 рублей и 260 рублей; стиральная машина «Рига-55» — 900 рублей и 90 рублей; автомашине «Москвич» — 25.000 рублей и 2.500 рублей и т. д.

(Окончание следует).

Фельтон

ПЛЮШКИНЫ БЛЕДНЕЮТ...

Гоголевский Плюшкин, как известно, мог подобрать на дороге нибудь, а на века. Об этом даже ржавый гвоздь и приобщить года тому назад сообщалось в его к своим богатствам. Но в этом «Горняке». Повторять не будем. Что и говорить, умеет этот руководящий мужчина устроить себе удобства!

Представьте такую картину. В кабинете начальника управления раздается телефонный звонок. Георгий Павлович поднимает трубку... и, лежа в постели, отдает распоряжения и указания, или распекает очередную жертву. Его «рационализаторское» предложение весьма просто и эффективно, домашний телефон подключен параллельно к служебному. Очень уютно!

Все — для себя. Таков принцип этого умельца ханить. Но последнюю скрипку сыграл он и в грязном дельце с премальными. Несколько лет подряд изрядная доля денег, выделенная для премирования трудающих, не без его участия «уплывала налево».

Связисты управления изготовили и установили антенну. Не поправилась. Недовольный Георгий Павлович приказывает изготовить другую и установить ее повыше. Тут новая мысль — если-нибудь предпринимчивого начальника: «Брать, отдавать — зачем? Лучше взять и не отдать». Поэтому-то телевизор прочно застрял в цитадели Козловского.

Однако отдадим ему должное. Взамен агрегата он «подарил» комсомольцам свой телевизор «Жигули». Мы не радиотехники. Степень годности этого приемника для нас — потемки, но поговорим, что и отремонтировать-то его затруднительно.

Критика в погрузочно-транспортном управлении стараниями Козловского захвата накрепко. Недаром секретарь партийной организации Г. С. Сажко с горечью произносит:

— Даже мне люди боятся (?) говорить о некоторых безобразиях...

Нет, не смог бы Плюшкин также с Козловским. Разве только другой персонаж «Мертвых душ» — Собакевич способен был поспорить с ним и в грубости, и в стажательстве.

А. СЕЛИВАНОВ,
И. КОЧКИН.

По следам наших выступлений

ВИНОВНИКИ НАКАЗАНЫ

В статье «Черствое сердце», опубликованной в «Горняке» 16 ноября, говорилось о том, что доставка письма на имя гражданина Мишуриной задержалась на семь дней.

Начальник магазина связи т. Протас сообщил радиации, что этот факт соответствует действительности. Задержка письма допу-

щена по вине почтальона т. Демашовой и бригадира доставки т. Нузиной. За несвоевременную доставку письма им объявлены выговоры.

Статья обсуждалась на производственном совещании.

Редактор А. К. КОНУХОВ.

Фотохроника ТАСС. НА 1961 ГОД

принимает подписку на

ФОТОВЫСТАВКИ

919 домов культуры, клубов, библиотек, музеев и других культурно-просветительских учреждений

по всем вопросам подписки обращаться по адресу: МОСКОВА, ГЛАВНЫЙ ПОЧТАМТ, АБОНЕМЕНТНЫЙ ЯЩИК № 1032, ФОТОХРОНИКА ТАСС.

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕЛУПАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

ПРОДУКЦИЮ — ТОЛЬКО ОТЛИЧНОГО качества

Успехи претворяли в жизнь бригад и коллективов передовых семилетний план развития народных рабочих.

Однако есть еще отдельные члены предприятий все настолько развертывают борьбу за качество продукции, что бытового обслуживания часового выпускаемой продукции.

На передовых предприятиях ведут мастер т. Жарков отремонтируется соревнование за отличное выполнение часов т. Мухаметзарипову, а качество продукции, труженики на другой день они остановились.

Или на ремонтно-механическом заводе майщик т. Бизикин не промыл детали мотора, а слесари

тт. Васильев и Бакиев собрали его. Работу пришлось переделывать.

Досрочно завершив годовую программу по выпуску валовой го-

роды во втором году семилетки недобросовестно-значительно больше внимания к работе немногих уделали повышению ее каче-

ства. Горняки Кумертауского раз-

ства брали обязательство сни-

зить зольность угля против нормальных электромеханических на 0,4 процента. Это обяза-

тельство выполнено. За 11 месяцев 1960 года зольность угля снижена против нормы на 0,5 процента.

Добрые отзывы получают тру- дящиеся ремонтно-механического завода от тружеников сельского хозяйства. Ида извездра Пленуму ЦК КПСС, они в короткие сроки и с хорошим качеством ремонтировали тракторы. Здесь развернула борьбу за отличное качество бригада слесарей по ремонту ма-

шины. Тогда несколько мастерских, когда несколько

сроков подряд отливались бракованые детали. Этого можно было избежать, если бы инженерно-технические работники цеха своевременно проверили качество отливок.

На протяжении нескольких лет вопрос о качестве продукции яв- ляется острым на Пяткоевском кирпичном заводе, но дальше раз-

говоров об улучшении качества дела не идет. Здесь выход брака превышает допустимые нормы в два раза, и в этом году в брак пошло 1686 тысяч штук кирпичей. Предприятие от этого несет большие убытки.

Допускается выпуск бракованной продукции на молокозаводе. Все это свидетельствует о серьезных недостатках в организации борьбы за качество на ряде предприятий города. Мириться с таким явлением никак нельзя.

Дело надо организовать так, чтобы в борьбе за качество включились все трудящиеся, необходимо усилить общественный контроль. Хороший пример в этом могут показать комсомольцы и молодежь города, передовики производства.

Добиться этого — важнейшая задача партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руково-

дителей. Качественные показа-

тели должны всегда находиться в центре внимания — и в производстве, и при подведении итогов

трудящийся. Об этом свидетельствует опыт работы лучших соревнования.

Горячее одобрение

На залах штукатур, плотники, маляры участка № 2 строительного управления № 1 против обыкновения явились за полчаса до начала работы. Многие уже слышали по радио, читали в газетах Задание и Обращение Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, и они собрались здесь, чтобы выразить единую волю, всеобщее одобрение. Эти исторические документы нашли у строителей горячий отклик: они воодушевляют их на новые трудовые победы.

С большим удовлетворением встретили исторические документы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий коллективы участка № 1, всех бригад строуправления. Строители — люди самой широкой профессии, которые своими руками украшают землю, в один голос заявляют: «Мы всем сердцем одобляем исторические документы Совещания. Мы за всеобщее и полное разоружение. За мир без войны».

Год журнала 7-й
№ 152(1117)
СРЕДА
21
ДЕКАБРЯ
1960 года
Цена 15 коп.

Умелый организатор



Большое внимание организации труда уделяет буровой мастер Каңчуринского участка Айса Ашрафович Карагулов. Вот почему на буровой, где работает опытный мастер, производительное время составляет более 90 процентов, а затраты времени на ремонтные работы и так называемые «оргпростои» доведены до минимума.

Бригада т. Карагулова одной из первых завершила годовой план бурения скважин и уже второй месяц работает в счет третьего года семилетки.

Соревнуясь в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, бригада т. Карагулова решила дать сверх годового плана не менее двух тысяч метров проходки.

На снимке: буровой мастер А. А. Карагулов.

Фото М. Гиззатуллина.

Люди славят партию

Еще до начала голосования в здание фабрики бытового обслуживания, где размещался избирательный участок № 2, приходили люди разных возрастов. Всем хотелось первыми отдать свой голос кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Первым опускает избирательный бюллетень шофер автотранспортной конторы Андрей Николаевич Буркин.

— Я исполнила свой долг, — говорит он радостно.

К утру подходит пенсионер Николай Павлович Сачков. Несмотря на свой преклонный возраст он прибыл на избирательный участок до начала голосования.

На участке четко и организованно шла работа, и к 12 часам дня проголосовало более 90 процентов избирателей.

С гордостью за свои права трудящиеся города в день выборов отдали свою голоса за выдвинутых кандидатов, воспитанников нашей великой партии.

На бюллетенях много было надписей, в которых люди славят КПСС, нашу лучшую Родину.

К. МАХМУТОВ.

ДОБЫЧНИКИ РАПОРТУЮТ

Трудящиеся добывающего участка разреза, соревнуясь за досрочное выполнение плана второго года семилетки, немало приложили сил для претворения в жизнь принятых обязательств. Их усилия не прошли даром. Они досрочно, 18 декабря, выполнили годовой план по добыче угля и вскрышным работам и отправили сверх плана 7200 тонн угля.

Первыми выполнили обязательства горняки смены коммунистического труда А. Горбунова, завершив годовой план 15 декабря. Запасы смены коммунистического труда А. Попова выдал на-гора около полутора миллионов тонн угля — на 162 тысячи тонн больше годового задания. 56 тысяч тонн теплита и 10 тысяч кубометров вскрыши сверх годового плана — таков результат работы механизаторов экипажа № 875 (бригадир П. Лапчин).

Особенно хорошо пострадали добычники в день выборов народных судей. В этот день суточную программу они выполнили на 110,9 процента.

До конца года горняки участка решили дать Родине еще 130 тысяч тонн сверхпланового угля.

М. ИЛЬЯСОВ, нормировщик участка.

ВЫБОРЫ ПРОШЛИ ОРГАНИЗОВАННО

Еще не было шести часов утра, сам утром уже более половины избирателей избирательному участку № 10, расположенному в здании городской АТК № 11, один за другим, начали выполнять гражданский долг.

Многие избиратели, опустив бюллетень в урну, заявляли, что они голосовали за нашу любимую Коммунистическую партию, великую Родину, за верных сыновей голосования. Четко работают своего народа, кандидаты в избраны комиссии, выдавая бюллетени. Голосование проходит дружно и организованно. К восьми ча-

х. ШИАБОВА.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО НАРУШЕНИЙ

За полтора часа до голосования власть за хорошую и замечательную жизнь, № 91 год. Я хотела помочь, как при царизме утешалась трудовой народ, особенно женщины. Сердечно благодарю его жена Надежда Поликарпова. Коммунистическую партию и ее первыми опустить в урну бюллетени за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Старшая избирательница Прасковья Ильинская Бостирина с волнением сказала:

— От души благодарю Совет-Артамонова.

ГОЛОСОВАЛИ ДРУЖНО

Организованно прошли выборы дни, стояли на защите интересов государства и граждан, держательном участке. До начала жили тесную связь с народом, а голосования, как всегда, в здании мы со своей стороны всегда их поддерживали.

С самого утра дружно подходили избиратели. К двум часам дня 90 процентов избирателей подали свои голоса за выдвинутых кандидатов в народные суды.

Коллектив художественной санитарии средней школы № 1 дал два концерта для избирателей.

Отдавал свой голос за выдвинутых кандидатов, многие избиратели выражали пожелание, чтобы наши суды чуточку относились к людям, усиливли борьбу с правонарушителями.

Б. ХАРЛАМОВ, инструктор горюма КПСС.

Высокая активность

6 часов утра, председатель комиссии избирательного участка № 13 т. Серик А. И. объявляет: «Пионеры стоят возле урн при опускании бюллетеней».

12 часов ночи т. Серик объявляет голосование законченным. На бюллетенях избиратели т. Лайров, Томаркин, Петров оставили свои надписи. Они пожелали хороших успехов в работе кандидатам в народные суды т. Рафикову и Мешкову.

А. СИНИКОВ,
Поселок Пятки,

ВЫДАЮЩЕЕСЯ СОБЫТИЕ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Весь мир облетела весть об окончании работы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве и принятых на этом Совещании исторических документов — Заявления и Обращение к народам всего мира. Это — выдающееся событие нашего времени, свидетельство неодолимой силы марксистско-ленинского учения, торжества идеи коммунизма. Совещание, на котором была представлена 81 партия, наглядно отразило рост, единство и сплоченность международного коммунистического движения.

В программных документах этого Совещания воплощен колективный разум братских партий, обобщен разносторонний опыт борьбы рабочего класса, содержатся ответы на коренные вопросы современности. Основные итоги Совещания: консолидация сил мирового коммунистического движения на основе незыблемых принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, глубокий анализ и развернутая характеристика современного международного положения, обобщение опыта коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения за последние годы, оценка огромных достижений мировой социалистической системы. В Заявлении указаны пути дальнейшего сплочения социалистического лагеря и задачи борьбы против империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Обращение к народам всего мира призывает миролюбивых людей всех стран сплотиться в борьбе за решение самой жгучей проблемы современности — предотвращения мировой войны, сохранения и упрочения мира.

Коммунистические и рабочие партии единодушно подтвердили свою верность Декларации и Манифестию мира, принятому в 1957 году. Последующие события полностью подтвердили правильность анализа международной обстановки и перспектив мирового развития, данных в этих документах. Главный итог итога трех лет, подчеркивается в Заявлении, — стремительный рост могущества и международного влияния мировой социалистической системы, активный процесс распада колониальной системы под ударами национально-освободительного движения, нарастание классовых битв в капиталистическом мире, дальнейший упадок и разложение мировой капиталистиче-

ской системы. На мировой арене все более проявляется перевес сил социализма над империализмом, сил мира над силами войны.

В изменяющихся условиях борьбы между социализмом и капитализмом может и должна быть решена не путем новой мировой войны, а путем мирного сосуществования и соревнования двух противоположных систем. Ленинский принцип мирного сосуществования должен в основу документов Совещания, он определяет главное направление деятельности всех коммунистических и рабочих партий, политику стран социалистического лагеря. Мирное сосуществование есть форма классовой борьбы между социализмом и капитализмом. Это не означает примирения социалистической и буржуазной идеологии, а способствует укреплению позиции социализма, росту авторитета и влияния коммунистических и рабочих партий. Народы всего мира горячо поддерживают политику мирного сосуществования, проводимую странами социализма, и видят в коммунистах самоутверженных борцов против развязывания ракетно-ядерной войны, против агрессии и войны.

Главное содержание, главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества в современную эпоху, говорится в Заявлении, определяют мировая система социализма, силы, борющиеся против империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

В то время, как система капитализма переживает пору катастроф, мировая социалистическая система вступила в новый этап своего развития. Советский Союз успешно осуществляет грандиозную программу строительства коммунизма. Народы других социалистических стран защищают основы социализма, а некоторые из них уже вступили в период строительства развитого социалистического общества. Во всех странах социализма ликвидированы социально-экономические возможности реставрации капитализма. Объединенные силы социалистического лагеря надежно гарантируют каждую социалистическую страну от посягательства со стороны империалистической реакции. Таким образом, сплочение социалистических государств в единный лагерь, крепущее единство и непрерывно растущая мощь этого лагеря обеспечивают в рамках всей системы в целом полную победу социализма.

Заявление подчеркивает необходимость и впредь продолжать решительную борьбу на два фронта — против ревизионизма, представляющего собой главную опасность, и против догматизма и сектантства.

Документы Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий — это марксистско-ленинская программа коммунистов всех стран, высоко несущих знамя борьбы за мир и социальный прогресс. Под этим знаменем объединяются все честные люди земли, борющиеся за светлое будущее всего человечества.

Н. ПОЛЯКОВ.

УГОЛОН ОХРАНЫ ТРУДА И ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

Автобазе комбината «Башкиртоль» в этом году отпущены

средства на улучшение техники безопасности и охраны труда 20 тысяч рублей. Недавно на профсоюзном собрании с докладом о логе еще в 1959 году. Значит, не здесь можно было бы сделать

запись о выполнении коллективного договора за 10 месяцев выступил исключительно

и охраны труда. т. Йценко отвечал: «На 4 тысячи приобрели пластины и нужна кран-балка. При ре-

монте автомашин под нее устанавливают кирпичи, турбаки. Это

безопасно для работников. И вентиляция же была установлена еще в 1959 году. Значит, не здесь можно было бы сделать

запись о выполнении коллективного договора за 10 месяцев выступил исключительно

и охраны труда. т. Йценко отвечал: «На 4 тысячи приобрели пластины и нужна кран-балка. При ре-

ТАКИИ НА МИРНОЙ РАБОТЕ



ТАШКЕНТ. Машинный парк восстановительных поездов Ташкентской железной дороги пополнился пятью тяжелыми танками, переданными транспортниками из бронетанковых войск Советской Армии.

С танков сняты орудийные башни и пулеметы. Железнодорожники по-своему переоборудовали боевые машины и используют их в качестве тягачей, вездеходов и подъемно-транспортных механизмов.

На снимке: железнодорожники М. Медведев (слева) и М. Махмудов у переоборудованного танка, на котором они работают.

Фото Р. Шамсутдинова.

Хорошее начинание (ОБЗОР СТЕНГАЗЕТЫ)

В строительном управлении татки. Так, говоря о том, что рабочих часто переводят с объекта на объект, т. Морозов пишет: «Кочевая жизнь мешает нам трудиться в полную меру сил». В другой корреспонденции рабочие горячо ратуют за механизацию строительных работ.

Сделать газету содержательной, боевой, чтобы каждая заметка была в цель, — так решили члены избранной редакции «Строителя», и свое намерение они с первого же номера успешно проводят в жизнь.

Небольшая по размеру передовица дана, например, в девятом номере. В ней без лишних рассуждений, как еще бывает в иных стенных газетах, говорится о конкретных задачах строителей, звучит деловой призыв к борьбе за экономию и бережливость. А ниже передовицы — карикатура и басня «Кузьмич и кирпич».

«Площадку всю мне захламили! Перенести кирпич сюда... Но вышла с переносками беда:

Транспортировка у Семена Кузьмича В семь раз дороже стала кирпич! — говорится в басне. Так в сатирической форме заостряется внимание читателей на мысли, высказанной в передовице.

У редакции есть свой актива корреспондентов из рабочих и мастеров, инженерно-технических работников. В том же номере, например, выступают бригадир комплексной бригады т. Морозов, рабочие Уманов, Соловьев, Важкова и другие.

Каждая заметка — это деловое предложение, высказанное в интересах всего коллектива, в интересах дела. В них острой критике подвергаются недос-

тупы.

Стенная газета выпускается два раза в месяц. И радует то,

что копии вышедшего в управлении номера отсылаются на участия. Ведь там среди рабочих, на строительных площадках стенгазета становится хорошим помощником партийной организации в борьбе за выполнение производственной программы, в распространении передовых методов строительства и укреплении трудовой дисциплины.

В составе редакции в этом году вошли представители всех участков. Однако еще не все они достаточно активны. Надо помнить, что только дружная работа редакции заинтересованность каждого не дадут заглохнуть добруму начинанию, сделают корреспонденции, помещенные в стенгазете, поистине действенными, полезными.

И. СТЕПАНОВ.

СРЕДСТВА РАСХОДУЮТСЯ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

и охраны труда, т. Йценко отвечал: «На 4 тысячи приобрели пластины и нужна кран-балка. При ре-

монте автомашин под нее устанавливают кирпичи, турбаки. Это

безопасно для работников. И вентиляция же была установлена еще в 1959 году. Значит, не здесь можно было бы сделать

запись о выполнении коллективного договора за 10 месяцев выступил исключительно

и охраны труда. т. Йценко отвечал: «На 4 тысячи приобрели пластины и нужна кран-балка. При ре-



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Балашихинском парково-зеленом комплексном заводе началось производство гипер-базаторов — специальных галтелей, предназначенные для строителей — путьки. Хипер-базатор изготавливается автоматически, на полу производится отсыпка щебня и балласта при сооружении или реконструкции железнодорожного пути. Пневматические механизмы полностью заменяют ручной труд на тяжелых строительных погрузчиках.

В наименшем году такие погрузчики будут выпущены в 10 раз больше, чем первоначально намечалось, а в дальнейшем из производства вспыхнет еще в 2,5 раза.

НА СНИМКЕ: гипер-базатор.

Фото К. Бородина.

и охраны труда, т. Йценко отвечал: «На 4 тысячи приобрели пластины и нужна кран-балка. При ре-

монте автомашин под нее устанавливают кирпичи, турбаки. Это

безопасно для работников. И вентиляция же была установлена еще в 1959 году. Значит, не здесь можно было бы сделать

запись о выполнении коллективного договора за 10 месяцев выступил исключительно

и охраны труда. т. Йценко отвечал: «На 4 тысячи приобрели пластины и нужна кран-балка. При ре-

монте автомашин под нее устанавливают кирпичи, турбаки. Это

ВНЕДРЕНЫ 20 НОВШЕСТВ

За последнее время на Кумертауском разрезе увеличился приток рационализаторских предложений, с 20 ноября по 10 декабря поступило их 35. Около 20 технических изобретений уже внедрены в производство. Экономический эффект по предварительным данным составляет не менее 100 тысяч рублей в год.

Особую ценность представляет собой предложение слесаря по ремонту горного оборудования П. Л. Мишельского. Он установил на компрессорах роторных экскаваторов РС-600 редуктор давления, что позволяет сократить расход электроприводов на них в 5 раз и сэкономить 18 тысяч рублей в год.

Заправка тракторов маслом производилась обычно вручную, масло приходилось носить педрами. Тракторист межхоза разреза Н. Р. Савин облегчил труд механизатора, установив на тракторе автозаправку.

Машинист мотовоза А. Н. Харламов увеличил тяговую силу своей машины. Для этого он установил компрессор, изменил конструкцию соединительной муфты коробки передач.

Отрадно то, что сейчас начали поступать предложения с участка службы пути. Машинист путеподъёма Л. Ф. Ефремов, например, увеличил мощность своего агрегата, заменив двигатель более мощным. По предложению П. С. Чукина и Р. Гильманова, на кране заменен радиатор, и кран теперь работает без простое.

По два предложения внесли слесарь северо-горного участка И. В. Ларин и электрослесарь контактной сети В. А. Чернусов. Поступление рационализаторских предложений продолжается.

М. СУЛТАНБЕКОВ,
инженер по рационализации и изобретательству
Кумертауского разреза.

По следам наших выступлений

„КИРПИЧНИКИ НЕ БОРЮТСЯ С БРАКОМ“

Так называлась статья, опубликованная в газете 16 ноября. В ней говорилось о том, что на кирпичном заводе допускается много брака и что против него мало борются как рабочие, так и инженерно-технические работники.

Директор завода т. Аллахадзе сообщил редакции, что статья обсуждалась на производственном совещании. Факты, указанные в ней, подтверждаются. За нарушение технологии производства начальник т. Мифтахов и Булининой снижены разряды, понесла наказание садница т. Хамидуллина. Начальному ОТК т. Цымболовой указано на недостаточный контроль за технологией производства, а начальнику цеха т. Багатыров за выпуск бракованной продукции.

В данный момент прятаны конкретные меры для борьбы с браком. Назначается жесткий контроль за выпуском продукции: проведены собрания по санкам, с рабочими проводятся беседы о качестве выпущенной продукции.

ПЛАН ГОЭЛРО

(*к 40-летию со дня открытия VIII Всероссийского съезда Советов*)

Коммунизм—это есть Советская власть плюс электрификация всей страны.

В. И. ЛЕНИН.

ЛЕНИНСКИЕ ЗАВЕТЫ ПРЕТВОРЯЮТСЯ В ЖИЗНЬ

22 декабря 1920 года открыл уровень в развитии экономики, науки и техники, что может в ближайшие 20 лет полностью осуществить ленинскую идею о сплошной электрификации страны.

Июльский (1960 г.) Пленум ЦБ КПСС в своем решении еще раз подчеркнул, что резервы и возможности дальнейшего повышения темпов технического про-



Картина художника Л. А. Шматко «В. И. Ленин у карты ГОЭЛРО» (VIII Всероссийский съезд Советов. Декабрь 1920 года).

Фотохроника ТАСС

НАША СТРАНА ДОСТИГЛА ТАКОГО ВЫСОКОГО УРОВНЯ В РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ, НАУКИ И ТЕХНИКИ, ЧТО МЫ МОЖЕМ ПРИСТУПИТЬ И В БЛИЖАЙШИЕ 15–20 ЛЕТ ОСУЩЕСТВИТЬ ВЫДВИНУТУЮ ВЕЛИКИМ ЗАДАЧУ СПЛОШНОЙ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ.

Н. С. Хрущев.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Вопрос о плане ГОЭЛРО был включен в повестку дня VIII съезда Советов по предложению В. И. Ленина. Владимир Ильин из дна в день съезда за подготовкой материалов комиссии ГОЭЛРО в съезду, давал советы и указания. Благодаря содействию В. И. Ленина план ГОЭЛРО был своевременно напечатан и раздан делегатам съезда.

* План ГОЭЛРО предусматривал наряду с восстановлением имевшегося, но в значительной части бездействовавшего электрохозяйства строительство 30 новых районных электростанций общей мощностью 1750 тысяч киловатт. Выполнение этой программы означало увеличение мощности районных электростанций по сравнению с 1913 годом в 10 раз, а выработка электроэнергии — в 24 раза.

* Планом ГОЭЛРО намечалось удвоить выпуск налоговой подушки промышленности по сравнению с 1913 годом.

* В 1935 году план ГОЭЛРО был перевыполнен по выработке мощностей в 2,5 раза, а по выработке электроэнергии — в 3 раза.

* Уже в 1950 году Советский Союз по производству электроэнергии вышел на первое место в Европе и на второе — в мире.

* За годы Советской власти было построено свыше 300



Строительство Воронежской атомной электростанции. Монтаж арматуры.

Фотохроника ТАСС.

С докладом о плане электрификации России на съезде выступил председатель ГОЭЛРО Г. М. Кржижановский. 29 декабря 1920 года VIII Всероссийский съезд Советов единодушно принял написанную В. И. Лениным резолюцию, одобравшую план ГОЭЛРО.

Претворяя в жизнь ленинские заветы, советский народ под руководством Коммунистической партии в невидимый короткий срок выполнил план ГОЭЛРО. Через 15 лет, к 1935 году, его за

великими успехами коммунистического строительства страна отмечает знаменательную историческую дату — сорокалетие плана ГОЭЛРО.



Нижегородская область. Общий вид Волжской ГЭС имени В. И. Ленина.

Фотохроника ТАСС

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

153 (1118) || ПЯТНИЦА, 23 декабря 1960 года. || Цена 15 коп.

В защиту родной природы

Беречь, рационально использовать и ухаживать природные богатства — вот суть Закона «Об охране природы в РСФСР», а также опубликованного на днях Постановления Верховного Совета Башкирской АССР о мерах по осуществлению этого Закона в Башкирии. Закон и Постановление проминуты заботой не только о людях, живущих сегодня, но и о будущих поколениях, заботой о том, чтобы никогда не увядала красота нашей родной земли.

Нам, жителям города башкирских угольщиков, надо серьезно подумать сегодня над тем, что можно сделать для надежной охраны природы, для оздоровления и украшения жизни трудящихся. Как известно, в минувшие годы горожане немало поработали в весенне-осенние кампании по благоустройству города и поселков, заметно выросло число любителей садоводства и цветоводства. Радует то, что в городском парке прижились, наконец, молодые деревья, а в летнее время многие улицы и скверы украшены зеленью, цветами.

Коллективы промышленных предприятий, школ, детских и других учреждений неплохо позаботились о благоустройстве и озеленении своих территорий. Хороший пример показали в этом энергетики, бригадчики, коллеги-тиши школ №№ 4, 1, 10, работники детских садов и яслей. Однако успокаиваться рано. Надо сделать так, чтобы наш город был всегда чистым, а летом утопая в зелени. Впереди — большая и благородная работа.

В Постановлении говорится:

«Верховный Совет обращается ко всем комсомольским организациям и молодежи выступить инициатором по озеленительным работам в городах и населенных пунктах. Каждый пионер, комсомолец, каждый молодой человек должен посадить и вырастить не менее 2—3 деревьев ежегодно».

Разве это дело не по плечу молодежи и школьникам нашего города? Бесспорно, сил и энергии хватит, стоит только проявить хорошую активность и настоящую организованность.

Постановление Верховного Совета Башкирской АССР в защиту родной природы — документ, имеющий большое значение. Не только ознакомиться с ним, а изучить и широко пропагандировать идеи сбережения и умножения богатств родного края — такова задача всей общественности города. Неоцененную помощь принесут в этом деле хорошие подготавленные лекции, беседы для населения.

Нужны конкретные дела. В чем? А в том, чтобы, например, рядом городского пруда, берег реки Белой в местах отдыха наших горожан не превращалась в сизую разчинную кусора. В том, чтобы не захламлялись окрестные

леса и водоемы. У нас же на окраинах, а подчас и на территории города летом пасется скот. Нередко ценные породы деревьев — дуб, клен, липа — подвергаются самовольной вырубке; напоследок вред и лесонасаждениям сосны.

Как отмечается в публикующем сегодня материале, от строителей требуется, чтобы они быстрее устранили недоделки в шламовом хозяйстве брикетной фабрики, обеспечив его надежную эксплуатацию. Тем самым будет прекращено загрязнение рек Карагайки и Мелеуза.

Руководствуясь Постановлением и Законом, надо не только воспитывать у людей сознательное, бережное отношение к природе, но и строго следить за ее сохранностью. Вот тут и могут проявить себя комсомольские и пионерские отряды по охране природы, о создании которых следовало бы подумать. Свой вклад в это благородное дело должны внести также профсоюзные организации, добровольные общества, вовлеченные в него широкие массы трудящихся.

Советские труженики-созидатели строят, защищают, умножают богатства Родины, вместе с тем они способны решительно дать по рукам тем, кто посягает на красоту, созданную человеком, на естественную кладовую родного края. Ирие подтверждение этому — Закон «Об охране природы в РСФСР».

ВЗЯТ НОВЫЙ РУБЕЖ

Каждый день на Канчуринском газоконденсатном месторождении приносит радостное событие. Новую трудовую победу одержали монтажники треста «Севзападгазэнергомонтаж» — бригады гг. Ершова и Коновалова закончили работы на втором и третьем котлах котельной, теперь осталось сделать изоляцию.

Ленинская газета „Искра“ (К 60-летию выхода первого номера)

Шестьдесят лет назад, 24 декабря 1900 года, вышел первый номер знаменитой ленинской газеты «Искра». Номер открыл написанной Владимиром Ильичем Лениным передовой статьей «Насущные задачи нашего движения». Она заканчивалась такими проникновенными словами:

«Перед нами стоит во всей своей силе непримиримая крепость, из которой осыпают нас тучи ядер и пули, уносящие лучших борцов. Мы должны взять эту крепость, и мы возьмем ее, если все силы пробуждающегося пролетариата соединим со всеми силами русских революционеров в одну партию, и которой потягнется все, что есть в России живого и честного. И только тогда исполнится величайшее пророчество русского рабочего-революционера Петра Алексеева: «подъемется рабочий люд».

Нужны конкретные дела. В чем? А в том, чтобы, например, рядом городского пруда, берег реки Белой в местах отдыха наших горожан не превращалась в сизую разчинную кусора. В том, чтобы не захламлялись окрестные

ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ СЕМИЛЕТКИ

Шестая сессия Верховного Совета СССР

20 декабря в Кремле началась работу шестая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. На разделенных заседаниях обеих палат — Совета Союза и Совета Национальностей — была принята следующая повестка дня:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1961 год.

2. О Государственном бюджете СССР на 1961 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1959 год.

3. О международном положении и внешней политике Советского Союза.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Затем открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В правительственные залах — руководители Коммунистической партии и Советского правительства. В зале много гостей, в залах — иностранные дипломаты, представители советской и зарубежной прессы.

Мы живем в замечательное время, когда сбываются самые смелые, самые дерзновенные мечты. Семилетний план, над которым вдохновенно трудятся советские люди, — одно из таких свершений. Об этом свидетельствовал доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата В. Н. Новикова, изложившего Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1961 год.

Главный итог текущего года заключается в том, что промышленность и другие отрасли хозяйства развиваются со значительно опережением по сравнению с народнохозяйственным планом.

В результате общий объем промышленной продукции Советского Союза возрастет за год примерно на 10 процентов. Установленные задания по росту промышленной продукции перевыполняются всеми союзными республиками и почти всеми совнархозами. Полученный в текущем году абсолютный прирост производства многих видов продукции тяжелой промышленности по своему объему превышает самые высокие результаты предыдущих лет. Производство продуктов потребления возрастет в этом году на 8 процентов.

Колхозы и совхозы увеличивают посевные площади под урожай 1960 года на 7 миллионов гектаров. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов, в целом по стране произведено и закуплено зерна больше, чем в 1959 году.

В докладе отмечалось, что в этом году выполнена большая программа капитального строительства. Объем государствен-

ных капитальных вложений в 1960 году в целом на 7,7 процента увеличился по сравнению с прошлым годом на 28 миллиардов рублей.

Нынешний год ознаменован новыми крупными достижениями в области дальнейшего повышения жизненного уровня советских людей.

План на 1961 год — третий год семилетки — обеспечивает дальнейшее поступательное движение нашей страны вперед, по пути создания материально-технической базы коммунизма. Новое развитие получат различные отрасли промышленности. Намечается увеличить общий объем промышленного производства в стране на 8,8 процента по сравнению с текущим годом, в том числе производство средств производства — на 9,5 процента и производство предметов потребления — на 6,9 процента.

Государственные капиталные вложения на развитие сельского хозяйства определены в размере 23 миллиардов рублей в действующем масштабе цен — на 12,8 процента больше, чем в текущем году. Большое внимание в плане промышленности уделяется развитию транспорта и связи, капитальному строительству.

По предложению Н. С. Хрущева решено направить за счет сверхплановых накоплений дополнительную и задания контрольных цифр семилетки значительные средства на развитие легкой промышленности. Будет введен в действие на полную мощность 29 новых крупных предприятий и начато строительство еще 32 предприятий легкой промышленности. Выпуск продовольственных товаров возрастет против

1960 года в целом на 7,7 процента. Реальные доходы рабочих, служащих и колхозников возрастут в расчете на одного работающего на 5 процентов.

Точный и несколько сухой язык цифр говорит о больших победах советских людей в мирном труде, претворении в жизнь величественной программы развернутого строительства коммунизма, начавшейся ХХI съездом КПСС. Наше государство имеет такие финансовые и такой бюджет, прочности и устойчивости которых может позавидовать любое капиталистическое государство. Выступивший с докладом министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов заявил, что представлена на рассмотрение и утвержден бюджет СССР на 1961 год, составленный на основе нового масштаба цен и нового курса рубля, является еще одним свидетельством прочности советской финансовой системы. Превышение доходов над расходами составит 1,4 миллиарда рублей.

На заседании Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады председателей бюджетных комиссий, затем начались прения.

Я Я Я

21 декабря на разделенных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей депутаты обсуждали представленные сессии проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета страны на 1961 год — третий год семилетки. В прениях по докладам выступили многие ораторы.

(ТАСС).

Сообщение исполнкома Кумертауского горсовета

18 декабря 1960 года состоялись выборы народных судей Кумертауского городского народного суда.

На основании протоколов голосования участников избирательных комиссий, поступивших в исполнком городского Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судей городского народного суда участвовало 99,88 процента зарегистрированных избирателей; из кандидатов в народные судьи голосовало 99,2 процента в общем числе избирателей, принявших участие в голосовании.

Народными судьями Кумертауского городского народного суда избраны товарищи:

МОШКОВ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ,
РАФИКОВ МУБАРАК ГИЛЬФАНОВИЧ.

В ноябре — декабре 1960 года на территории города состоялись выборы народных заседателей Кумертауского городского народного суда.

На предприятиях, в учреждениях и по месту жительства граждан проведено 50 общих собраний.

Всего избрано 100 народных заседателей. Среди них женщин 38 процентов, членов и кандидатов в члены КПСС 41 процент, беспартийных 59 процентов.

Выборы прошли при высокой активности и организованности избирателей в точном соответствии с Конституцией РСФСР и Конституцией Башкирской АССР, а также Законом о судоустройстве и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Исполнком Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся.

своим девизом газета взяла слова из стихотворения А. С. Пушкину: «Из искры возгорится пламя». Вот что писал об этом в августе 1901 года рабочий-тич на страницах седьмого номера:

«Конечно, в простой рабочий и совсем уже не такой разытой, но я очень чувствую, где правда, знаю, что нужно рабочим. Рабочий народ теперь легко может загореться, уже все тлеет внизу, нужна только искра и будет пожар. Ах, как верно сказано, что из искры возгорится пламя!» (В. И. Ленин. Биография. Госполитиздат, 1960, стр. 85).

Газета «Искра» и ленинская книга «Что делать?», в которой Владимир Ильин обобщил исконо-скую тактику и искро-скую организационную политику, заложили теоретические основы действительности революционного рабочего движения. «Весь цвет сознательного пролетариата в мозгах народного рабочего движения», — отмечал В. Ильин. — стал на сторону «Искры» (Соч., т. 21, стр. 301).

(Окончание на 2 стр.).

Ленинская газета „Искра“

(К 60-летию выхода первого номера)

(Окончание. Начало на 1 стр.).

«Искра» стала центром объединения партийных сил, собирающим и воспитывающим партийных надзоров, сплачивая их в общероссийскую пролетарскую организацию с ясной марксистской программой, революционной стратегией и тактикой, единой волей и железной дисциплиной. Она обеспечила создание II съезда РСДРП, на котором летом 1903 года была создана пролетарская партия нового типа — боевой коллегиальный пожар рабочего класса и всех трудящихся России.

Ленинская «Искра» дала российскому и международному пролетариату и его печати блестящие образцы возникшей партийности в борьбе против ревизионизма, за победу марксистской идеологии, за дело освобождения трудящихся.

Известно, что через два месяца после II съезда РСДРП «Искру» захватили меньшевики — краснодары и превратили ее в рупор своих оппортунистических идей. Однако дело, за которое в течение трех лет упорно боролась старая, ленинская «Искра», не пропало даром: его продолжили и развивали «Вперед», «Пролетарий» и другие большевистские газеты, выходившие в период первой русской революции, и особенно «Правда», основанная в 1912 году.

На Первом всесоюзном съезде журналистов в ноябре 1959 года отмечалось, что советская печать — достойный преемник и продолжатель славных традиций ленинской «Искры», большевистских газет «Вперед», «Пролетарий», «Правда». Это выражается прежде всего в том, что наша печать во всей своей деятельности руководствуется принципом партийности, идеями марксистско-ленинизма. Она не примиряется в борьбе против буржуазной идеологии, идейных штампов и ревизионизма. Советская печать последовательно от-

стаивает краевые интересы трудящихся, пропагандирует выработанную партией внутреннюю и внешнюю политику, активно борется за воплощение в жизнь этой политики, за победу коммунизма.

На страницах «Искры» В. И. Ленин выдвинул свое классическое положение о том, что газета является не только коллегиальным пропагандистом и коллегиальным агитатором, но и коллегиальным организатором масс. «В этом последнем отношении, — указывал Владимир Ильин, — ее можно сравнить с лесами, которые строятся вокруг возведенного здания, намечают контуры постройки, облегчают сношения между отдельными строителями, помогают им распределить работу и обозривать общие результаты, достигнутые организованным трудом» (Соч., т. 5, стр. 10).

Это образное ленинское сравнение особенноозвучно наше времени, когда советские люди во главе с партией коммунистов все упорнее и плодотворнее ведут развернутым фронтом строительство коммунистического общества, а наша печать выступает коллегиальным пропагандистом, агитатором и организатором многомиллионных масс — строителей коммунизма. Наша печать все более становится народной трибуной, дает ответы на волнующие вопросы, все активнее вторгается в жизнь, помогая партии в решении задач коммунистического строительства и воспитании трудящихся. Как армия не может воевать без оружия, указывал Н. С. Хрущев, так и партия не может успешно вести свою идеологическую работу без такого острого и боевого оружия, как печать.

Из зажженной шестьдесят лет назад В. И. Лениным искры возгорелось могучее пламя, плавя побеждающего коммунизма. И. ВЕРХОВЦЕВ.

ПО-КОМСОМОЛЬСКИЙ

Все знают у почтальона работа не из легких, хотя, на первый взгляд, куда проще — перекинуть сумку через плечо и спокойно отправиться по знакомым адресам. Как на прогулке, зная себе шагай и вручай адресатам нужную корреспонденцию. Конечно, такое может показаться только праздному наблюдателю. На деле труд почтальона такой же почетный и ответственный. Как труд сотен и тысяч советских людей, занятых созиданием светлой жизни.

В зимнюю стужу, в непогоду или жару, мы часто видим как по улицам нашего города, от дома в дому спешат почтальоны со своей почтой. В Кумертауской конторе связи их целый отряд — молодых работников и людей, уже немало повидавших на своем веку. Мария Кузина и Анна Егорова, которых вы видите на этом снимке, комсомолки. Стаж их работы на почте еще невелик — два года. Но в коллегистве они пользуются заслуженным уважением именно за то, что умеют внести в свой труд комсомольский задор, горячую заинтересованность в том, чтобы лучшее, быстрее доставлять по адресам письма, газеты и журналы.

— Мария и Анна, можно сказать, выросли в нашем коллективе, — говорит начальник городской конторы связи В. С. Протас. — Здесь они вступили в комсомол, здесь научились многому и зарекомендовали себя хорошими работниками.

Исполнительные, внимательные во всем М. Кузина и А. Егорова не раз испытывали теплое чувство и удовлетворение от того, что доставили кому-то радость. И люди с благодарностью говорили им добрые слова.

Многие, кто трудится в конторе связи, начинали свою деятельность почтальонами. Но люди не стоят на месте, накапливая опыт, растут, проявляют свои способности и в новой должности.



Недавно за безупречную работу Анна Егорова была назначена бригадиром почтальонов, и сегодня она так же, как всегда, относится к делу добросовестно, с большим старанием.

Мария Кузина теперь работает организатором подписки на газеты и журналы. Как член местного профсоюза она активно участвует в общественной жизни.

Большая и ответственная работа предстоит коллегам в третьем году семилетки. С 1 января нужно будет доставлять

И. СТЕПАНОВ

На снимке: М. Кузина (справа) и А. Егорова. Фото М. Гизатуллина.

КОММУНИСТ-ОРГАНИЗАТОР

Георгий Востриков приехал в строящийся город башкирских угольщиков десять лет назад. Тогда Георгию хотелось стать монтажником. И вот он, вчерашний воин, в коллективе монтажников Георгий всем интересуется, читает техническую литературу.

Разумеется, недалеко от стать квалифицированным специалистом без помощи товарищей. Шефство над ним взяли опытные передовые рабочие и мастер т. Коростылев.

— Легко помогать тому, кто горит желаниями познать больше, стать хорошим специалистом,

— говорили товарищи Георгия.

Георгий Иванович Востриков не жалел сил для достижения намеченной цели. Через четыре года он перерос своих учителей, его назначили руководителем бригады слесарей — монтажников. Познав новое и прогрессивное, он делал его достоянием товарищеской. Это помогло общему росту производительности труда в бригаде. Вот уже шесть лет бригада Вострикова месачные задания выполняет на 120—130 процентов.

Учить и учиться у людей — вот девиз коммуниста Вострикова.

Г. И. Востриков ведет большую воспитательную работу в бригаде.

работу — руководить комплексной бригадой монтажников, которая трудится на бригадной фабрике из монтажа высокопроизводительных и высокосложных барабанов.

Умелый организатор коммунист т. Востриков со всей этой сложной работой справляется успешно. То, что делает бригада, всегда получает высокую оценку.

Учить и учиться у людей — вот девиз коммуниста Вострикова.

А. ВАСИЛЬЦОВ, секретарь партбюро монтажного участка Оренбургского монтажного управления.

Своим трудом крепить мощь Родины

Во всех цехах центральных войн, мы строим светлое будущее — коммунизм. Я обещаю прошлое обсуждение исторических документов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Близко к сердцу восприняли его ремонтники.

— Мы от всей души одобляем заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, — говорит электротехник, студент вечернего горно-химического техникума Е. Садыков. — Мы за мир. Нам не нужна

вой план выполнить досрочно — 17 декабря. Горячо одобряя исторические документы, ремонтники решили трудиться еще лучше, повысить культуру на производстве, вступить в соревнование за выполнение коммунистического плана, давать продукции труда, тем самымнести достойный вклад в общее дело укрепления трудом крепить мощь национального лагеря социализма.

И. СЕРЕДА, секретарь парторганизации ЦЭММ.

НА ВИДНОМ МЕСТЕ

В конторе бригадной фабрики Сомова, Чипдаев, Тутаев. О том, привлекают внимание трудящихся что работники фабрики тт. Никитиной и Гизатуллине не успевают, тоже известно колективу.

Комсомольская и профсоюзная организации уделяют много внимания и проводят работу с рабочей молодежью за первую четверть. Здесь можно узнать, например, что слесарь по набору инструмента т. Карелин, слесарь по вентиляции т. Алибеков, слесарь по ремонту оборудования т. Валеев, сущильщик т. Смылов, работник планового отдела т. Мартынова учатся на собраниях бригад-участников за четверть.

Бычков пропустили лишь по 1—2 урока, а тт. Василькин, Тухватуллин, Махеев, Поленкова и Колдунов — от 80 до 47.

Против фамилии Егоровой стоит надпись: «бросила учиться в 6 классе». Оставили школу также и тт. Жонин, Евченко, Хандеев,

А. ИВАНОВ.

По следам наших выступлений

„О чем говорили не раз“

Так называлась статья, помещенная в газете 9 октября с. г. В ней левую направленность сообщалось об антисанитарии в каникульном поваре, столовой № 2 орса им. Коминтерна «Башниргута».

Начальник орса т. Мишуков сообщил редакции, что факты подтверждены полностью. Для лучшего

татов за допущенную в столовой антисанитарии строго предупреждены полностью.

БАКУ. В течение длительного времени находящееся Красные знамя Азербайджанской железной дороги удерживает коллекцию Гаджиевской награды премии рабочих станций.

Для обработки железнодорожных гончаров здесь широко используются передовые методы труда. Например, при проектировании вагонов используются инженерные инструменты, разработанные Азербайджанским научно-исследовательским институтом по охране труда и технике безопасности. Промышленники работают в них лучше, обрабатывая металлические изделия.

На снимке: спуск в цистерну промышленников в шахтном склоне.

Фото И. Халилова

Фотография ТАСС.



О ПОРЯДКЕ ВЫПУСКА НОВЫХ ДЕНЕГ В ОБРАЩЕНИЕ

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР «Об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми деньгами» с 1 января 1961 года Госбанк выпускает в обращение новые денежные билеты и металлическую монету.

Деньги нового образца выпускаются в обращение путем выдачи из касс банка на зарплатную плату, пенсии, пособия, стипендии, заготовки продуктов сельского хозяйства, выдаче текущих и расчетных счетов пред-

приятий, хозяйственных и бюджетных организаций на все виды расходов; в порядке обмена на деньги старого образца через обменные пункты Госбанка; в порядке выдачи подкрепления торгующим организациям, предприятиям транспорта, санаториям, сберкассам и другим предприятиям и организациям для расчета с населением.

В связи с этим должны быть приняты меры к тому, чтобы торгующие, транспортные и другие предприятия и организации по состоянию на 1 января 1961 года имели возможность заполнить лимиты оборотных касс, необходимых для свободного обмена и бесперебойных расчетов с трудающимися и населением.

Выдача денежных билетов и металлических монет нового образца производится торговым, транспортным и другим организациям, производящим работу 1 января 1961 года как по соотношению на старые деньги по соотношению 10 к 1, так и путем обмена на старые деньги на новые (соотношение 10:1 различной цене) новые деньги, а также по старым ценам — старыми деньгами. Ниже приводится таблица старых и новых цен на отдельные товары и продукты:

Хлеб пшеничный формовой весовой II сорт (1 р. 52 к.) — 15 коп.

Хлеб пшеничный формовой штучный II сорт 800 г (1 р. 60 к.) — 16 коп.

Хлеб пшеничный формовой весовой I сорт 1 кг (2 р. 35 к.) — 24 коп.

Хлеб формовой пшеничный штучный I сорт 800 г (1 р. 95 к.) — 20 коп.

Сахар песок 1 кг (6 р. 30 к.) — 82 коп.

Сахар рафинад прессованный насыпью 1 кг (6 р. 50 к.) — 94 коп.

Соль помол № 0 фасованная 1 кг (66 коп.) — 7 коп.

Легковой автомобиль «Москвич» 407 (25000 руб.) — 2500 руб.

Легковой автомобиль «Возжай» М-21 (40000 руб.) — 4000 руб.

Мотоцикл с колесной К-750, М-52 (9800 руб.) — 980 руб.

Мотоцикл ИЖ-56 (5500 руб.) — 550 руб. в т. д.

Чтобы 1 января 1961 года начать бесперебойную торговлю во всех магазинах, необходимо провести глохнюю проверку старых цен и сделать пересчет на новые, согласно установленным прейскурантам. Необходимо на все товары вывесить ярлыки цен с указанием номера и страницы прейскуранта, а также цену старую и новую за подписью председателя комиссии. Кроме того, надо ознакомить всех работников магазина с новыми образцами денег и обеспечить их специальным инвентарем для подсчета разменных монет.

О результатах проведенной работы необходимо заслушать руководство горка на исполнение горючего и уговорить перестать с тем, чтобы торговые предприятия могли своевременно обеспечивать население необходимыми товарами.

И. СНИКОВ,
госторгиспектор.

ЗА РУБЕЖОМ

К событиям в Эфиопии

Министерство информации Эфиопии заявило, что мятеж в Аддис-Абебе полностью подавлен. По сообщению корреспондента агентства Рейтер, в северном районе столицы армия продолжает ликвидацию отдельных очагов сопротивления инженеров.

Агентство сообщает также, что большинство руководителей мятежа либо убито, либо захвачено правительственными войсками. Лишь нескольким из них удалось бежать на самолете в направлении сомалийской границы. Император отдал приказ о преследовании бежавших.

В сообщениях, полученных в Лондоне из Аддис-Абебы, говорится, что инженеры, осажденные в императорском дворце, в последнюю минуту перед штурмом дворца войсками, верными императору, расстреляли арестованных ими 14 декабря членов эфиопского правительства. В числе расстрелянных — министр обороны Абебе Аргаях, министр торговли, промышленности и планирования Маконек Абеба.

(ТАСС)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ФЕРХАТА АББАСА

ГЛАВА ВРЕМЕННОГО АЛЖИРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФЕРХАТ АББАС ОБРАТИЛСЯ ПО РАДИО с воззванием к алжирскому народу. Он отметил, что алжирский народ еще раз заявил о своей решимости жить свободно и независимо. Французское правительство, отмечается в воззвании, несмотря на нашу позицию, которую мы только что ему продемонстрировали, упорствует в проведении своей безрассудной политики. Оно намерено провести 8 января так называемый референдум и навязать нам свой статут. Вы, обращается Аббас к народу Алжира, призваны превратить этот жалкий маскабад.

ДАВЛЕНИЕ НА КУБУ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПРЕЗИДЕНТ ЭЛЗЕНХАУЭР ОТДАЛ ПРИКАЗ ПОЛНОСТЬЮ ПРЕКРАТИТЬ ИМПОРТ КУБИНСКОГО САХАРА В США. Элзенхайэр поставил, что изъять из импорта кубинского сахара в США из первых три месяца 1961 года «рампа пульса».

Это враждебное по отношению к Кубе решение рассматривается здесь как еще одна попытка сказать давление на Кубу с целью заставить ее отказаться от проведения самостоятельной, независимой от США политики.

В ЗАЩИТУ РОДНОЙ ПРИРОДЫ

Река Мелеуз должна быть чистой

Все наши предки, прежде чем это нам, так как обвиняется в защите, первым делом делали грязи реки Мелеуз предприятие: есть ли протозоя вода, вкусная ли она. Не раз бывшая фабрика. Вопрос о воде и сырье для вращения реке правоохранительной крачали, варили суп. Когда качество супа и чистоты вызвало не разводы удовлетворяло, лишь тогда они любили природу. Они переходили на следующий природу.

Какое отношение имеет река Мелеуз к нашему городу? Самое непосредственное. Дело в том, что река Карагайка, куда брикетная фабрика сбрасывает загрязненные сточные воды, является ее притоком.

Здесь, на брикетной фабрике комбината «Башкируголь», запланировано ввести и строй шламовое хозяйство, предназначенное специально для очистки сточных вод. Уже не раз срывались сроки. Последний раз предполагалось пустить его в действие 10 ноября. Однако дело снова застопорилось, выявившие дефекты, допущенные строителями СУ-2 при сооружении станции перекачки. Началось устранение их и всяких недоделок. И это продолжается вот уже полтора месяца. А если принять во внимание и предыдущие срывы, то времени, истраченного подобным образом, ушло гораздо больше.

Главный инженер треста «Башметаустрой» т. Михеев нам сообщил, что шламовое хозяйство брикетной фабрики будет введено в действие на днях, в последние числах декабря. Сейчас там трудится бригада коммунистического труда В. Волчуро, которому поручено завершить строительство этого важного объекта. Есть надежды, что она успешно справится с поставленной передней задачей, внесет свою лепту в общее дело охраны природы нашей республики, что вода реки Мелеуз вновь украсит прозрачной, вновь завораживает в ней рыб.

ОТ РЕДАЦИИ.

Это письмо поступило в редакцию Мелеузовской газеты «За страну прозрачной, вновь завораживающей», а сотрудники переслали даты в ней рыб.

Репрессии в Пондленде

КОРРЕСПОНДЕНТ АГЕНТСТВА АССОЦИЭЙТЕД ПРЕСС ПЕРЕДАЕТ ИЗ ИОГАННЕСБУРГА, что в Пондленде (Южно-Африканский Союз), где насеянные бельмы колонизаторами землевладельцами восстали против расистской политики властей ЮАС, солдаты и полицейские при проведении этой операции арестовали около 150 африканцев.



Греция. В начале декабря была проведена всеобщая забастовка африканских строителей. Отряды полиции и жандармерии напали на бастующих с дубинками и пустили в ход бомбы со слезоточивым газом. В районе центральной площади Омонии разразились настоящие сражения. Было ранено свыше ста человек.

На снимке: строители уносят раненного товарища.

О работе кассы взаимопомощи пенсионеров

Организованная два года назад касса взаимопомощи пенсионеров на днях отчитывалась о своей работе. В течение этого периода было привлечено в работу актив из членов кассы.

Надо сказать, что в городе антик и уполномоченные проявили немало инициативы, но в поселках Петри и Бесселю уполномоченных не было. Хорошо зарекомендовали себя члены правления тт. Бондаренко и Тараненко, уполномоченные тт. Беженар, Габбасов, Яковлев, Кондратин, Нико-

лова, Юдкина, Грибков, Базотина.

Результаты деятельности кассы отрадные. За два года поступило средств 25036 рублей, а выдано 198 долгосрочных ссуд на 53155 рублей, 36 краткосрочных ссуд на 30055 рублей. Начинали с нуля, а за два года сделали оборот в 66210 рублей.

Однако были и случаи, когда члены кассы не возвращали ссуд. Пришлось применять принудительные меры взыскания. В своей деятельности, кроме денежной, правление решало и другие вопросы: устроило несколько человек на работу, помогло обеспечить нуждающихся автотранспортом, была организована вспашка земли под огороды.

В морю своих сил и возможностей пенсионеры участвовали

в озеленении города, цветоводстве, садоводстве и охране земельных насаждений.

Работа кассы призвана удовлетворительной. На отчетном собрании было рекомендовано вновь избранному правлению активизировать свою работу в поселках Петри и Бесселю. Поднят вопрос об организации клуба пенсионеров, а также решено добиваться предоставления комнаты для правления кассы взаимопомощи.

Наши партии и правительство позаботились о престарелых и нетрудоспособных гражданах и обеспечили их духовно и материально. С чувством гордости мы сознаем, что как никогда в мире, в нашей стране надежно обеспечена спокойная старость трудового человека.

М. ВАШЕДЧЕНКО,
пенсионер.

Спортивное общество «Спартак»

До сих пор в нашем городе было одно добровольное спортивное общество «Труд», которое объединяло работу по развитию физического идет, главным образом, низовые воспитания, спорта и туризма на коллективах основных предприятий, а молодежь ряда предприятий в отделении связи, АТК № 11, горбольницы, Маячном филиале Салаватского машзавода, длиной фабрике, гостиницах, горпищекомбинате и т. д. В них уже проведены собрания, избраны советы коллективов по руководству спортивно-массовой работой среди рабочих и служащих. Предлагается в скором времени провести соревнования по шахматам, шашкам, лыжам, конькам и т. д.

С целью охвата всех юношей и девушек физкультурой и спортом в нашем городе начинает свою деятельность еще одно спортивное общество — «Спартак».

Это общество, реорганизованное из физкультурно-спортивного ордена Ленина общества промышленной кооперации в профсоюзно-

кооперативное ДСО «Спартак». Спортивное общество «Спартак» объединяет низовые коллективы так: дадут только первые шаги, артелей, предпринятий, учреждений, руководимых профсоюзами определенного периода. Не имеет ни спортивной промышленности и коммунального хозяйства, работников связи, автомобильного транспорта и шоссейных дорог, геодезии и девушки называемых пред-

приятий и учреждений, если профессии культуры, медицины, госучреждений, авиационных работников, а также работников гостиниц, приведут к развертыванию у себя физиков, а также работников культурную работу, изыскивать средства для приобретения спортивных сооружений, или спортивного инвентаря. Неоцененную помощь окажут комсомольцы, юноши и девушки называемых пред-

приятий и учреждений, если профессии культуры, медицины, госучреждений, авиационных работников, а также работников гостиниц, приведут к развертыванию у себя физиков, а также работников культурную работу, изыскивать средства для приобретения спортивного инвентаря. Г. АНТОШКИН,

председатель городского Совета депутатов ДСО «Спартак».

Беседы врача

Боремся за здоровый быт

Полиомиелит — тяжелое инфекционное заболевание. Еще недавно борьба с ним сводилась к улучшению гигиенических условий населения, к повышению лечебной санитарной культуры. Медицинские работники стремились к возможно раннему выявлению больных с тем, чтобы во время начать их лечение и этим предотвратить тяжелые осложнения болезни, не допустить распространения инфекции. Все это давало свои положительные результаты. Полиомиелит ограничивался единичными случаями, эпидемий не было допущено. И ликвидировать ее полностью только этими средствами не удавалось.

В прошлом году в наш город была прислана полиомиелитная подковальная вакцина по Салку. Привита она 5383 детям, и результаты не замедлили сказаться. В 1959 году полиомиелитом заболело в 2,5 раза меньше детей,

чем в 1958, и в 68 раз меньше, чем в 1957 году.

В этом году мы получили по еще очень много. Нас, работников полиомиелитную вакцину в виде ков санитарстанции, удивляет и конфет-драже. У нее много преимуществ, но возмущает халатность тех имуществ. Детям не нужно делать, которые, забывая сделать укол, они с удовольствием привышку ребенку, ставят его под съедают конфету, нужно только угрозу смерти, увечья. хочется не забывать дать ребенку водички и привести такой пример: в Дании, чтобы вакцина долго не эта же вакцина стоит очень, задерживалась в желудке. Это дорого, но охват населения приводит к тому, что вакцина полный. У нас, в стране, где правительство проводит все дети будут охвачены прививкой, и если населением, и особенно детей, самой ликвидации полиомиелита.

Вакциной можно прививать всех людей в возрасте от 2 месяцев до 60 лет. Особенно рекомендуется делать прививки в возрасте от 2 месяцев до 20 лет.

Начиная с апреля в городе сальтуацию, прививки против полиомиелита. Необходимо сделать последнюю прививку новой вакциной. В ждите, пока к вам врачи придут изображение сделана последняя, четвертая прививка.

Сейчас к нам вновь поступила эпидемиолог санитарстанции.

А. ПИЛЬЧМАН,

заслуженный врач РСФСР.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефон редактора — 34—47, промышленный отдел — 30—62, общий — 32—21.

Запись № 2300.

Кумертауская типография.



В городний ОТВАЛ

ТУНЕЦДЦЕВ — НА СУД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Достойный вклад вносит в есть и коммунисты. Взять к примеру труженики нашего края А. Б. Дедиков. У него имеется корова, до десятка овец, лошадь с жеребенком. Нигде не работают коммунисты тт. Ульясбаев и Михайлов. Они тоже держат лошадей. Правда, развелось этих тунеццев в поселке Малчим.

Сейчас в поселке такие шабашники держат лошадей, их больше тридцати. Все они свои проблемы начинают с весны: воят траву, позднее сено, солому, дрова, травят своими лошадьми посевы хлопка и софьи.

С. АРАСЛАНОВ, Х. КИРЕЕВ, жители поселка Малчим.

Охлюев торжествует

Санитарная культура среди жителей поселка Малчим низкая, поэтому нет-нет да и попадаются желудочно-кишечные заболевания.

Мало того, активными поборниками антисанитарии в поселке выступают отдельные руководители. Представили, например, курсанты школы механизации сельского хозяйства

правдливые претензии к заведующему столовой № 7 Б. И. Охлюеву о том, что молоко поступает неопломбированное.

Охлюев настаивает на другие недостатки в работе филиала столовой — не понималось Борису Ивановичу.

«Ах, вы еще будете указывать, — подумал заведующий, — но хорошо, еще попомите меня». На следующий же день он пришел в столовую, где питались курсанты, и, если так можно выразиться, изъял почти все ложки, заявив при этом:

«П. Колесникова, помощник санитарного врача пос. Малчим.

— Сами приобретайте!

Теперь учащиеся оставшиеся ложки носят за голенищами вандалы, многие из них в обед ждут очереди, когда товарищи покушают.

Прав оказался Б. И. Охлюев: вспоминают курсанты школы его, только совсем не добрым словом.

Охлюев ехидно торжествует: он «отомстил».

Равнодушные в этом случае проявил директор школы Г. Т. Григорьев.

— Это дело не мое, — заявил он, — вот соберем по рублю с учащихся и купим ложки..

Чье же это дело? Кто, как не директор должен беспокоиться об этом? А заведующий столовой т. Охлюев?

Так поступают только черные люди.

Р. КОЛЕСНИКОВА, помощник санитарного врача пос. Малчим.

по поводу одной отписки

В «Горнике» еще 28 октября тение их отдельными работниками опубликована статья «А если в спекулятивных целях, Али бы не штакетник?». В ней говорилось о том, что работник повод для серьезного разговора, ЖБО И. И. Неволин занимается пресечения подобных спекуляций мебелью и с этой целью продает подделки у себя, в организации, а также для того, чтобы обсудить в своей организации, что ЖБО — не частная лавочка т. Генералова, строиматериалов, государственного добра. На партийных, и профсоюзной организации не удалось поднять этот немаловажный вопрос на принципиальную высоту.

«Факты хищения строиматериалов плотником домауправления № 3 ЖБО Неволиным И. И. не подтверждаются. Что касается выписки Неволиным И. И. досок (0,05 куб. м.) и трех листов фанеры из склада ЖБО, то такой случай, как исключение, был. Весь материал выплачен по существующим государственным ценам — доски 6/у по цене 240 рублей за кубометр, фанера — 813 руб. за кубометр. Начальник ЖБО Аксенцов».

Формальная отписка. Заняграли краска стыда у т. Аксенцова, когда ставил подпись свою подпись, трудно сказать.

Более того, судя по этой отписке, т. Аксенцов не осуждает ли разбазаривание ценных строиматериалов отдельными руководителями и превращение ЖБО в лесоторговый склад, ни приобретение

Р. ХАЗИАХМЕТОВ.

Редактор А. Н. МОЖУХОВ.

Газовый промысел № 1 НПУ «Ишимбайнефть» производит набор рабочих следующих специальностей: кочегаров и слесарей с образованием не ниже 7 классов, имеющих опыт работы на потах ДКБ, ученников операторов, имеющих среднее образование.

Обращаться по адресу: г. Кумертау, ул. Сталина, 32, кв. 1.

Руководство промысла.

Пятровскому кирпичному заводу срочно требуются на работу кочегары с практикой и опытный вечно-каменщик знакомый с ремонтом печей Гофмана.

Обращаться в отдел кадров завода в часы занятых.

Администрация.